
M-1751 

Motion du 17 janvier 2023 de Mmes et MM. Corinne Bonnet-Mérier, Livia Zbinden, 
Maryelle Budry, Monica Granda, Gazi Sahin, Christian Zaugg et Brigitte Studer: 
«Créer des points de collecte des huiles végétales». 
 

(Renvoyé à la commission de la sécurité, du domaine public, de l’information et de la 
communication, lors de la séance du 17 janvier 2023) 

 

PROJET DE MOTION 

 

Chaque année, 150 000 tonnes d’huiles végétales sont consommées par année en 
Suisse, selon un article paru sur Léman Bleu en juillet 2022. 
 
L’entreprise Liaudet, basée à Aïre, et figurant dans le programme éco21, explique sur 
son site (https://biohuile.ch/) tout le potentiel de la récupération de ces huiles, la 
quantité des huiles collectées et recyclées en énergie renouvelable et la quantité de 
CO2 (en kilos) rejeté en moins par année. 
 
A l’heure où la recherche de solutions de recyclage du maximum de nos déchets est 

particulièrement urgente, nous pensons qu’il s’agit là d’un potentiel que nous ne 

pouvons pas négliger. 

Considérant: 

– les grandes quantités d’huiles végétales utilisées par la population qui sont jetées 

chaque année dans les poubelles, voire dans les canalisations; 

– que les huiles végétales sont recyclables et donc que leur valorisation ne doit pas 

être négligée; 

– l’absence de points de collecte dans les quartiers; 

– que, sur le site de la Ville, concernant la récupération des huiles végétales, il n’est 

proposé que les espaces de récupération cantonaux, qui sont situés à Bellevue, à 

Bernex et à la Praille et donc hors du territoire de la Ville, 

le Conseil municipal invite le Conseil administratif: 

– à réfléchir à une stratégie globale de récolte et de recyclage d’huiles végétales 

usagées utilisées par les particuliers en ville de Genève; 

– à voir comment il serait possible de créer des points de collecte des huiles végétales 

usagées dans les quartiers; 

– à prendre contact avec les entreprises locales de recyclage à des fins d’étude pour 

la collecte et le recyclage de ces huiles. 

https://biohuile.ch/

